



台湾举办恭拜轩辕黄帝大典

8万余台湾同胞“网上拜祖”祈愿疫情早日消弭



典礼开场特别的表演“大厨上菜”，象征台湾经典的“办桌”拜祖文化

慎终追远，敬宗拜祖。3月26日上午，在河南郑州新郑黄帝故里拜祖大典如期举行的同时，数千里之外的宝岛台湾也举办恭拜轩辕黄帝大典，表达台湾同胞对中华民族远祖之崇敬，传递“同根同祖同源，和平和睦和谐”之精神。

伴随着台湾庄敬高职学生欢欣虔诚的“乐舞进献”，庚子年台湾恭拜轩辕黄帝大典庄严拉开序幕。大典仪程遵循古礼，并邀请中国国民党前副主席林政则担任主拜官，各界贤达人士参与盛会，仪式庄严而隆重。郑报全媒体记者 左丽慧 文/图

恭拜黄帝祈福康安

相传，农历三月初三是人文始祖轩辕黄帝的诞辰，“三月三，拜轩辕”作为中华民族的文化传统，肇始春秋，绵延至今。今年三月三期间，港澳台同胞和海外侨胞纷纷举办与河南新郑黄帝故里拜祖大典遥相呼应的恭拜黄帝大典。

秉持慎终追远的历史传统，台湾轩辕黄帝拜祖大典筹委会于3月26日在台湾桃园黄帝雷藏寺黄帝大庙举办“庚子年恭拜轩辕黄帝大典”。

林政则已是第二度担任典礼主拜官。他表示，中华文化源远流长，在五千年的历史进程中，黄帝是中华民族文明始祖，倡导“尚和合、求大同”“公平公允”“不偏不倚”“和而不

同”“天下一家”，海峡两岸同为炎黄子孙，有共同的根脉、血缘和文化基因。作为中华儿女，自然应该互相交流、促进情谊、携手发展。他还希望，借由诚挚的恭拜轩辕黄帝典礼，庇佑台湾风调雨顺、两岸和平发展、全球疫情尽快结束。

“拜祖本来就是一种怀念祖先、纪念祖宗信仰的仪式习俗。身为中华儿女的我们有着相同的血脉，因此恭拜轩辕黄帝大典的举办非常有意义，追远同心、华夏同根，我们不能忘记自己的祖先。”林政则表示，由于今年疫情的缘故，台湾恭拜黄帝活动中加入了对全球疫情的祈福，“希望在

黄帝的保佑下，全球疫情早日消除，这也是这次大典最重要的心意。”

在钟鸣鼓声和古乐伴奏中，百名学子手执百家姓旗威仪有序进场，代表百家姓民众对黄帝致敬。典礼现场邀请到庄敬高职学生担任百家姓旗手及活动演出团体，以大厨上菜齐欢庆的热闹表演作为开幕，并以虔诚恭敬、乐舞飞扬的谢神舞蹈，为庄严隆重的典礼注入一股年轻活力的气息。除带给与会贵宾耳目一新的感受外，也期盼借由青年学子的参与，让年轻一代深入了解中华文化，更加尊崇祖先，传承和弘扬中华民族慎终追远、饮水思源的传统美德。

8万余台湾同胞“网上拜祖”

因新冠肺炎疫情影响，台湾轩辕黄帝拜祖大典筹委会严格配合台湾地区防疫政策，除在黄帝大庙开放空间搭建拜坛外，还在活动现场入口处实行量额温、喷洒酒精、设置临时医护站等防疫措施，并严格控管

参与人数，避免人潮聚集。

本次典礼除了现场的拜祖仪式外，还特别增加“线上拜祖”环节，同步直播现场典礼盛况，让未能到场的台湾同胞仍可通过观看网络直播遥拜黄帝，共同在中华民族特别的日

子为全世界人民祈福健康，祈愿疫情早日消弭、世界永续和谐发展。

线上拜祖仪式获得了台湾地区网友热烈响应，截至3月26日13时，线上拜祖参与人数已达82000余人。



各界代表上香拜祖以示诚意，也共同祈福山河无恙



百家姓旗队入场就位

黄帝文化凝聚共识深入人心

台湾恭拜轩辕黄帝大典活动迈入第七届，历届典礼仪式都融合道家、佛法、古礼的精髓，在钟鼓齐鸣下，依序进行进饌、行上香礼、三献礼、恭读拜文、献帛、献爵等仪节，庄严隆重地恭拜轩辕黄帝，体现了对中华传统宗族礼仪及文化的传承。

在典礼中担任引导师的春莲教授师对传统文化习俗的继承和传播不遗余力。她表示，黄帝是炎黄子孙共同敬仰的人文始祖，创造了光辉灿

烂的中华文明，中华文化强调礼乐教化，所以拜祖大典应遵循古礼，以表达对黄帝的崇高敬意。每年她都严格训练礼生，以虔诚之心、优雅仪态让庄严的大典仪式更显隆重。

自台湾恭拜轩辕黄帝大典举办以来，每年都准时到场观礼、七年来不曾缺席的工商界代表杨先生说：“很高兴见证庄严隆重的恭拜轩辕黄帝典礼，此刻内心充满欢欣与崇敬，也祈求黄帝庇佑民众都能平安健康！”